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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 19.02.2019 

Sitzungsdauer: 19:00 - 19:25 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführerin 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann   
Herr Gerald Otto   
Herr Manfred Pecker   
Herr Andreas Stute   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Herr Ulf Osterwald entsch. 

 

 
 
 
 
 
 
 



Seite 2 von 3 
 

Protokoll der Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 19.02.2019, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.        

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

  3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.11.2018  

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Friedhofsgebührensatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 644/2017 

  6. Integriertes gemeindliches Entwicklungskonzept der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte 
 

BV 840/2018 

  7. Information der Ortsbürgermeisterin  

  8. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

  9. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 20.11.2018  

10. Information der Ortsbürgermeisterin  

11. Anfragen und Anregungen  

12. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder und den Gast.  
Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest. Herr Osterwald ist entschuldigt. 
 
TOP 2:  Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

Die Einladung erfolgte fristgemäß. Die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
TOP 3:  Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.11.2018 

Die Ortsbürgermeisterin stellt die Niederschrift fest. 
 
TOP 4:  Einwohnerfragestunde 

Keine Fragen 
 
TOP 5:  Friedhofsgebührensatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte  --  BV 644/2017 

Die Ortsbürgermeisterin lässt die Mitglieder des Ortschaftsrates über die BV abstimmen. 
 

Abstimmungsergebnis: 5 x Ja / 0 x Nein / 0x Enthaltung 
 
TOP 6:  Integriertes gemeindliches Entwicklungskonzept der Einheitsgemeinde Stadt 

  Tangerhütte  -  BV 840/2018 

Die Ortsbürgermeisterin erklärt: Die neue überarbeitete Fassung des IGEK steht den Ortschaftsrä-
ten nicht zur Verfügung. Beigefügt ist nur eine Aufstellung der eingereichten Hinweise und Anmer-
kungen zum IGEK. 
Frau Braun fordert, hinsichtlich des sozialen Wohnungsbaus, die kommunale, dörfliche Wohnungs-
entwicklung in das IGEK aufzunehmen. 
Der OR Lüderitz nimmt die Vorlage zur Kenntnis.  
Zur Abstimmung ist zwingend eine neue, überarbeitete BV notwendig. 
 
TOP 7: Information der Ortsbürgermeisterin 

Die OBM teilt mit, dass eine Bauvoranfrage und der Bauantrag zur Sanierung des alten Kinderhei-
mes in Groß Schwarzlosen gestellt wurden. 
Frau Braun informiert die Ortschaftsratsmitglieder über den Termin des Bürgermeisters, Herr 
Brohm, mit der Kreissparkasse Stendal betreffs des Grundstückes „altes Kinderheim“. 
Herr Otto erklärt: Ein konkretes Konzept ist zwingend notwendig.  
Spekulation mit dem Grundstück bringt uns an dieser Stelle nicht weiter und erhält keine Zustim-
mung durch den OR. 
Die OBM informiert, dass sie nach Anrufung der Kommunalaufsicht jetzt die Stellungnahme zur 
Starkstromtrasse ausgehändigt bekommen hat. 
Sie stellt fest und kritisiert: Der Ortschaftsrat wurde nicht angehört. Die Zustimmung erfolgte durch 
die EG Stadt Tangerhütte, Herrn Gruber. 
 
TOP 8: Anfragen und Anregungen 

Herr Otto erkundigt sich zur Anfrage auf Veränderung der Uhrzeit für das „Bürgerkaffee“. 
Frau Braun antwortet: Eine Veränderung der Zeit auf die Abendstunden ist ungünstig, da dann die 
Teilnahme durch die Senioren sehr gering ist. 
Die OBM schließt den öffentlichen Teil der OR-Sitzung. 
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